苏州市相城区市场监督管理局文件
相市监〔2022〕103号

关于印发相城区2022年“全国安全用药月”活动方案的通知

各分局、黄埭局：
根据《国家药监局综合司关于开展2022年“全国安全用药月”活动的通知》（药监综〔2022〕84号）、省药监局《关于印发江苏省2022年“全国安全用药月”活动方案的通知》（苏药监办发〔2022〕184号）、苏州市市场监督管理局《关于印发苏州市2022年“全国安全用药月”活动方案的通知》（苏市监管药化发〔2022〕12号）文件精神，结合我区实际，区局研究制定了《苏州市相城区2022年“全国安全用药月”活动方案》，现印发给你们，请遵照执行。


苏州市相城区市场监督管理局
2022年11月26日

	苏州市相城区市场监督管理局办公室     2022年11月26日印发




相城区2022年“全国安全用药月”活动方案

为深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持以人民为中心的发展理念，不断满足人民群众日益增长的安全用药需求，着力加强药品安全科普知识宣传和政策法规引导，更好地提升公众安全用药意识和水平，现依据国家、省、市局方案要求，结合我区实际，决定开展相城区2022年“全国安全用药月”（以下简称“安全月”）活动，活动方案如下：
一、时间安排
此次“安全月”活动时间原则上为2022年11月中旬至12月中旬。各分局可围绕活动主题，结合当地实际，组织开展活动。
二、活动主题
安全用药，同心同行。
三、宣传重点 
2022年是我国进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，也是全面加强药品监管能力建设的关键一年。按照国家、省、市局工作部署，今年的“安全月”活动将围绕药品监管重点工作，结合党的二十大胜利召开，以多种形式宣传安全用药相关理念和使用知识，对儿童、老年人等特殊群体安全用药进行解读和科普，切实发挥药师的药学服务作用，在全社会倡导健康的生活理念和生活方式，进一步提高公众药品安全科学素养。
（一）展示党的十八大以来药品监管领域成果。集中体现党的十八大以来药品监管领域取得的丰硕成果，突出展示我国当前用药的安全性、有效性和可及性，使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。
（二）宣传改革创新的成果发展。展示《国务院办公厅关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》印发实施一年来，药品监管重点领域能力建设的举措和成效，增进公众对我国药品安全监管工作的认知和信心，提升药品监管形象。
（三）开展安全用药科普宣传。结合党的二十大胜利召开，通过多种形式宣传安全用药相关理念和使用知识，对儿童、老年人等特殊群体安全用药进行解读和科普，形成有效的科普引导，切实发挥药师的药学服务作用，在全社会倡导健康的生活理念和生活方式，进一步提高公众药品安全科学素养。
四、活动内容
（一）开展药品安全知识系列科普宣传。按照2022年“安全月”活动宣传重点，编印科普图文，户外展示海报等，在公共平台展示，播放科普小视频，开展户外大屏宣传。邀请药学领域专家学者，通过座谈、讲座、现场咨询等形式开展安全用药知识宣贯；制作科普动画、科普漫画等系列内容，在各类平台展示。以自我用药、老年人用药、儿童用药、群众关心药品为切入点，根据老年和儿童等特殊群体的不同特点，通过线上网络和线下进社区、进家庭等形式开展药品安全知识系列科普宣传，提升特殊人群的安全用药科学素质，带动社会关注药品安全问题。（区局、各分局组织实施）
（二）积极参加第十一届“药品安全网络知识竞赛”。广泛宣传动员本地区公众、有关企事业单位人员，积极参与第十一届“药品安全网络知识竞赛”，通过关注“中国药闻”、“药葫芦娃”、“江苏药品监管”等微信公众号参与有奖答题。通过有奖竞答的方式吸引公众参与，寓教于乐，精准传播安全用药知识。（区局、各分局组织实施）
（三）清理过期药品活动。依托辖区内 “过期药品回收点”，登记并回收失效药品进行集中销毁，向积极参与药品回收的居民发放小礼品。（区局组织实施）
（四）组织开展药品监管实务培训。邀请药品条线专家进行基层药品质量安全监管培训。（区局组织实施）
（五）其他科普宣传活动。积极参加市局、药学会等社会团体在“安全月”期间开展形式多样的科普宣传活动。（区局、各分局组织实施）
五、活动要求
（一）加强组织领导。各分局、黄埭局要按照方案要求，结合本地区实际，突出特色、精心设计，策划开展活动。鼓励和引导社会团体、科研院校、大型企业、新闻媒体、科普组织积极参与，共同开展宣传活动。严格执行联防联控机制部署，加强新冠肺炎疫情防控，防止聚集性感染事件发生，确保各项活动顺利进行。
（二）增强活动实效。各分局、黄埭局使用统一的“安全月”标志，加强广电报刊等传统媒体和当地政府“两微一端”等新媒体的融合推广，切实形成全媒体全覆盖格局。紧扣传播规律和公众关切，丰富和完善宣传内容形式。动员本地区公众积极参与“药品安全网络知识竞赛”。强化“安全月”期间相关舆情监测，及时研判，稳妥发布，确保舆论环境平稳有序。
（三）严格纪律要求。活动期间要严格落实中央八项规定精神， 持之以恒反“四风”，在“安全月”活动中要厉行勤俭节约、轻车简从，严禁铺张浪费、搞排场和形式主义。
[bookmark: _GoBack]（四）总结经验做法。各分局、黄埭局要注意总结“安全月”活动的成效经验，及时汇总活动情况，于12月14日前将活动总结以电子版形式报送区局药械科。联系人：陈维，电话：17312630131，电子邮箱:28105264@qq.com。
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